

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 14 (2635)

Выходит три раза в неделю

Цена 15 коп.

ФЕВРАЛЬ
5

Пятница
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Дело освобождения наших земель от фашистских захватчиков зависит от напряжения всех сил советских патриотов и мобилизации всех возможностей нашей страны.

Отлично подготовимся к севу, выполним свой долг перед родиной и фронтом!

Соберем и используем всю золу

Когда въезжаешь в селения нашего района, то прежде всего в глаза бросаются черные кучи, разбросанные по дороге и улицам. Это—зола. Ежедневно хозяйки выбрасывают ее на дорогу сотни центнеров, не задумываясь над тем, что они делают большое преступление перед страной и фронтом.

Зола—ценное удобрение для наших полей. Она намного повышает урожайность посевов.

Многие из этих куч золы, разбросанных по дорогам, по нескольку раз в день проходят руководители колхозов, колхозный актив, депутаты сельских Советов. Но и среди них мало находится таких людей, которые замечают эти кучи. Об этом говорит хотя бы такой факт: из 5000 центнеров, которые мы должны собрать по району, собрано пока всего лишь 26 центнеров.

Вот как объясняет, например, это отношение к золе председатель колхоза «Красный проектор» тов. Козлов: «В прошлые годы собирали золу, а применять ее, как удобрение, не применяли. Так и оставалась она лежать неиспользованной».

Допускать такое положение нельзя вообще, а сейчас, в условиях отечественной войны, когда мы обязаны давать фронту и стране как можно больше хлеба и других продуктов, в особенности.

Чтобы выполнить свой долг перед родиной и фронтом, колхозники и работники сельского хозяйства нашего района взяли на себя ряд обязательств по подготовке к севу. Сбор золы—одно из конкретных обязательств социалистического соревнования. А раз так, то оно должно быть выполнено с честью.

Зимний колхозный день

Зимний день короток. Особенно чувствуешь это тогда, когда много дела. А сейчас в колхозе как раз такое время, когда надо спешить. Ближние вечера, когда день год кормит. Чтобы не терять тогда ни одного часа, колхозники сельхозартеля «Дач Октября» готовятся сейчас, полностью используя зимнее время.

Чуть забрежжит рассвет, а в колхозных избах уже не спят. Люди завтракают и по-раньше выходят на работу: сортировать зерно, возить навоз, собирать золу.

Здесь день проходит в горячем труде. Не чувствуется и пронызывающий холод. Анна Ильинична и жаватоя, все

Обязательство теплостанцев

Обсуждая договор на социалистическое соревнование Советов, сессия Тепло Станского сельсовета депутатов трудящихся постановила д. биться в 1943 году превращения Теплостанского сельсовета по всем показателям в один из передовых Советов района. На социалистическое соревнование вызван Рогоженский сельсовет.

Депутаты и актив Совета по всем видам работ приняли на себя конкретные обязательства. Так по подготовке к весеннему севу депутаты и активисты Совета члены сельскохозяйственной артели «Победа» обязались из годового плана 2500 возов навоза вывезти на поля до 10 февраля 700 и до 23 февраля еще 800 возов. Собрать золы до 10 февраля 35 центнеров и к 23 февраля 45 центнеров. В XXV годовщине Красной Армии они наметили отремонтировать 18 плугов, 4 селки, 3 культиватора, 38 борон и 37 комплектов сбруи. Конкретные сроки намечены по заготовке птичьего помета, перепревшего навоза, проведению снегозадержания и другим работам.

Такие обязательства приняли на себя депутаты и актив Совета по другим колхозам.

По инициативе Совета началось подлинное, конкретное социалистическое соревнование за быстрое завершение подготовки к севу во всех колхозах. Трудовой энтузиазм колхозников и колхозниц начал возрастать с новой силой.

Хоть трудности сейчас и больше, но несмотря на это, в этом году весь сев проведем в наиболее сжатые сроки—так заявили активисты Совета.

Этому заявлению надо ве-

рнуть. Пршлой зимой многие боялись приближения весны.

— Не справимся с севом, — говорили некоторые маловеры, кто будет пахать у нас, сеять? А на ребяташек и жевачи нет надежды. — Но вот подошла весна, начались полевые работы и откуда что возьмется! Весенний сев большинство колхозов провело быстрее и лучше, чем в 1941 году.

Работать по-фронтному, — стало законом для каждого члена колхоза. То, что делалось раньше в неделю—стало выполняться в день, а что намечалось на день—делалось в час.

Во время войны люди научились выполнять задания быстрее и лучше. И это потому, что они знают, что эти задания—приказы Родины, заказы фронта.

Так и сейчас колхозы Тепло Станского Совета по-фронтному готовят весну боевую встречу. За несколько дней они вывезли на поля более 5000 возов навоза. Часть колхозов: «Большевик», «Луч Октября» и «Ленинец»—заканчивают ремонт плугов и другого посевного инвентаря, сбруи, завершают очистку семян и развертывают другие работы. День XXV годовщины РККА тепло станские колхозники готовы отметить завершением всех этих работ.

С. Железнов.

Хороший пример

Колхозы Скрипнянского сельского Совета по-большевистски заботятся об урожае озимых. В колхозе «Красный партизан» осмотрены все поля и там, где свежий покров очень мал, организовано снегозадержание. Эта работа проведена здесь на площади 28 га.

Начали снегозадержание и колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина.

И Тарасов

Отремонтированы все бороны и плуги

Колхоз «Ленинец» закончил ремонт плугов и борон. Одно из обязательств, принятых в социалистическом соревновании колхозов, выполнено.

Колхозники «Ленинца» борются сейчас за то, чтобы досрочно завершить и другие работы.

И Калмыков.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ТИХОРЕЦК И МАЙКОП

30 января войска СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО фронта, в результате решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом ТИХОРЕЦК.

Войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта овладели городом МАЙКОП.

Повысим продуктивность скота, выполним план развития животноводства

Об общественном животноводстве заботится весь колхоз

Великая отечественная война поставила перед работниками животноводства серьезную задачу: усилить снабжение страны и фронта мясом и другой животноводческой продукцией. Это значит, что борьба за развитие общественного животноводства должна быть поставлена так, чтобы значительно перевыполнять государственные планы роста поголовья по всем видам скота, добиться еще большего повышения его продуктивности.

Колхозники нашей артели, работающие на фермах, в разрешении этой задачи добились немалых успехов. План развития животноводства 1943 г. по колхозу перевыполнен. Среднегодовой удой молока на одну фуражную корову выразился в 1582 литрах. Фронт и стране сдали сотни центнеров мяса, молока, масла.

Однако это не все. У нас есть еще факты пидежа скота, главным образом молодняка. Мы имеем возможность добиться того, чтобы избежать и этого позора. И о том, чтобы использовать эти возможности у нас заботится весь колхоз.

Для нарождающегося молодняка мы приспособляем помещения, где жила телятницы и доярки. А для них строится новый дом.

Позаботились колхозники и о кормах. Молодняку выделено достаточное количество концентратов, клевера. Есть корнеплоды и картофель.

Огелы уже начались. Задача работников ферм, сохранить и вырастить весь молодняк, не допускать больше ни одного случая его отхода.

А Ковалев, председатель колхоза «1 Мая».

Сохраним весь приплод

На свино-товарной ферме нашего колхоза этой зимой уже опоросилось 7 свиноматок. Из всех народившихся поросат только один пал, да и то потому, что он родился недоразвитым. Остальные поросята выращены и уже проданы колхозникам.

В настоящее время у нас 17 супоросных свиноматок. Все они должны опороситься в течение февраля—марта. Мы, работники свинфермы, взяли обязательство сохранить весь приплод.

Для того, чтобы не допустить

отхода, во время опороса мы введем дежурство по ночам у тех свиноматок, которыми наступает срок опороса.

Народившихся поросят в корзинах относим в теплое помещение, где они и находятся все время. Корниги поросят к свиноматке также носим в корзину. Наша ферма приносит колхозу большой доход. Сейчас мы поставили своей целью этот доход поднять еще выше и дать фронту мяса еще больше.

Е Пименова, свиновод колхоза «Первое Мая».

Пидежа не допустим

Сохранение молодняка, воспитание его крепким, здоровым—одно из главных в борьбе за выполнение государственного плана развития животноводства.

Эту задачу мы, колхозницы, работающие на молочно-товарной ферме, поставили в основу всей своей работы. Заботиться о молодняке мы начинаем с подготовки коров к отелу.

За мной, например, закреплено 11 коров. Все они стельные. Я организовала усиленное кормление их. Кроме хороших грубых кормов даю и концентраты. Пою коров теплой водой, подогретой на кухне фермы.

Я знаю, когда должна отелиться каждая корова. При приближении отела я не ухожу с фермы. Надо принять телятца. До 20—дневного возраста я воспитываю телят сама, а затем передаю телятнице.

Общаяю в этом году не допустить ни одного случая пидежа и сдать всех телят здоровыми, развитыми. Для этого требуется только одно: не забывать, что фронт и родина ждут от нас больше животноводческой продукции, чем мы давали до сих пор, и работать по-фронтному.

Е. Терентьева, доярка колхоза «1 Мая».

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения за 30 января

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк, районным центром и железнодорожной станцией Ладомская, районными центрами Архангельская, Тбилисская, железнодорожными станциями Гречишнино, Малоросийская.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп

Войска Воронежского фронта овладели районным центром Нижнедевицк, районным центром и железнодорожной станцией Чернянка, районным центром Нижняя Ведуга, железнодорожной станцией Нижнедевицк.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части города советские подразделения полностью очистили от немцев несколько улиц. Севернее Сталинграда наши бойцы добывали остатки вражеских частей, захваченных в тесном кольце. В течение дня на всех участках взято много пленников. В числе пленников 206 немецких офицеров. Отпущенный в свою часть один пленник в тот же день вернулся обратно и привел с собой решивших сдаться в плен 120 немецких солдат. На другом участке два немецких военнопленных, отпущенных в свою часть, привели в распоряжение наших войск 300 немецких солдат, сложивших оружие.

Войска Южного фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, преодолев упорное сопротивление немцев, завладели двумя населенными пунктами.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и частью сил закреплялись на достигнутых рубежах.

Западнее Воронежа наши войска успешно развивали наступление и завладели рядом населенных пунктов. На станции Долгая захвачены 2 эшелона с боеприпасами и много трофеев, которые подсчитываются.

В районе Урицкое захвачено 30 складов с военным имуществом. Немецкое командование стремится любой ценой спасти свои попавшие в окружение дивизии. Командиры немецких частей получили приказ пробиваться из окружения мелкими подразделениями и оставлять в качестве прикрытия венгров. Наши части, сжимая кольцо вокруг окруженных войск противника, захватили большое число пленников.

Войска Северо-Кавказского фронта продолжали наступление и овладели городом Тихорецк.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под огнем 2 немецких эшелона с живой силой и техникой.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в хуторе Крылов, Ростовской области: «Немецкие разбойники ограбили и разорили мирное население хутора. Они выгнали колхозников из домов и отняли у них все личные вещи. Гитлеровцы забрали в колхозе 98 лошадей, 112 рабочих быков, 86 коров, 108 телят, зарезали малый скот и всю домашнюю птицу. Фашистские палачи расстреляли колхозниц — орденосицу Пелагею Марковскую вместе с сыном и мужем, двух подростков — Владимира Ищенко и Петра Решетникова. 9 января расквартированные на хуторе солдаты и офицеры 294 немецкой пехотной дивизии учинили зверскую расправу над попавшими в плен ранеными советскими бойцами и командирами. Немцы раздели всех пленников догола, долго пытали и мучили их, а потом расстреляли. Более 100 местных жителей гитлеровцы угнали на каторжные работы в Германию». Акт подписали местные жители: В. Исаев, М. Безверков, М. Некрасова, бойцы и командиры Красной Армии — майор Д. Ворончихин, капитан А. Матвеев, красноармеец В. Комиссаров и другие.

Советы колхозным животноводам

Наведем порядок в кормлении скота

Правильное кормление скота имеет большое значение. Особое оно необходимо зимой и в частности сейчас, когда стоят большие холода.

Часто можно встретить такие факты, что корм скоту сваливается без учета и нормы, а в отдельных случаях, как это есть сейчас в колхозах имени Крупской, «16 лет Октября», «Пролетарский путь» и имени Буденного — весь скот кормят одной соломой.

Без то, так и другое отрицательно влияет на скот. Особенно плохо, когда скоту не дают в зимнее время сочных кормов и концентратов. Это вызывает истощение животных, понижение их продуктивности. Особенно это сильно влияет на маток.

Для того, чтобы скот был хорошо улитан, в каждом колхозе необходимо ввести следующие нормы дачи корма в сутки:

Лошади рабочей при средней работе грубых — 14 кг., концентратов — 4 кг.; при тяжелой работе: грубых — 14 кг., концентратов — 6 кг.

Молодняку 1—2 лет грубых — 11 кг., концентратов — 3 кг., сочных — 2 кг.

Жеребят до 1 года: сена — 4 кг., концентратов — 2 кг., сочных — 2 кг. и яровой соломы — 2 кг.

Коровам стельным и нетелям грубых — 10—12 кг., концентратов — 2 кг., сочных — 10 кг.

Коровам дойным с удоем до 10 литров: грубых — 12 кг., концентратов — 4 кг., сочных — 25 кг.

Для коров с удоем выше 10 литров норма должна повышаться за счет увеличения концентратов.

Телятам рождения 1941 года грубых — 8—9 кг., концентратов — 1,5 кг., сочных — 5 кг.

Телятам рождения 1942 года грубых — 5 кг., концентратов — 2 кг., сочных — 2—3 кг.

Свиноматкам холостым и 1-й полновьям супоросности: сочных — 6—8 кг. (в том числе силоса

2 кг. и концентратов — 1,5—2 кг.), клеверного сена (мука или резка) — 1 кг.

Свиноматкам 2-й полновьям супоросности сочных — 6 кг., клеверного сена (мука или резка) — 1 кг., концентратов — 2—2,5 кг.

Подсвинкам весом 80 кг. сочных — 5 кг., концентратов — 2 кг.

Подсвинкам весом 60 кг. сочных — 4 кг., концентратов — 1,5 кг.

Подсвинкам весом 40 кг. сочных — 3 кг., концентратов — 1,5 кг.

Овцаматкам суягным грубых — 3 кг. (в том числе сена 2 кг.), сочных — 1 кг.

Овцаматкам подсосным: грубых — 3 кг., концентратов — 0,2 кг.

Ягнатам рождения 1942 г. сена — 2 кг., концентратов — 0,1 кг.

Курам и другой птице: концентратов — 100 гр., сочных — до 50 гр.

Кроме дачи этих кормов для всего скота необходимо ввести минеральную подкормку.

Надо сейчас же начать давать силос, который благоприятно действует на раздой коров, рост и развитие молодняка. Стельным коровам нужно давать силоса по 8 кг. в день, причем за 15 дней до отела дачу силоса надо прекратить. Силос должен быть свежим и талым. Целочерный и мерзлый силос давать нельзя.

В большинстве случаев скот поит водой прямо из колодца. Этого допускать тоже нельзя. Вода должна быть несколько подогретой. Дойным коровам, кроме основных покв, необходимо давать воду после каждой дойки.

Кормление скота по нормам при правильном уходе за ним — основа борьбы работников животноводства за сохранение поголовья, за повышение продуктивности и выполнение плана развития животноводства.

П. Игошин,
зоотехник райзо.



Встреча Черчилля и Рузвельта в Северной Африке

Английское министерство информации опубликовало официальное комюнике о встрече премьер-министра Великобритании Черчилля и президента США Рузвельта вместе с начальниками штабов обеих стран и другими советниками, состоявшейся вблизи Касабланки (Французское Марокко).

Налет английской авиации на Берлин

Как передает агентство Рейтер, в 11 часов 30 января английские бомбардировщики «Москито» подвергли бомбардировке Берлин. Все бомбардировщики благополучно вернулись на свои базы. Полагают, что в налете участвовало лишь небольшое число самолетов.

Военные действия в Северной Африке

Как официально сообщается, 29 января во время патрульных операций английские передовые отряды пересекли границу Туниса.

Авиация совершила ожесточенный налет на Сфакс. Бомбардировка продолжалась 30 минут. Отмечено много прямых попаданий в важные военные объекты. В долине Уессельти были подвергнуты пулеметному обстрелу неприятельская пехота и артиллерийские позиции.

Казни в Чехословакии

Выходящая в Лондоне газета «Чехословак» сообщает, что за последние дни немцы казнили 51 чех. С ноября прошлого года по 14 января в Чехословакии казнен 271 чех. Согласно официальному немецкому сообщению, недавно в Праге и Брно гитлеровцы казнили еще 35 человек.

Недавно в Братиславе была проведена крупная облава. Арестованные направлены в концентрационный лагерь. В заключение, опубликованном по этому поводу, говорится, что «большинство арестованных — чехословацкие рабочие, самовольно покинувшие работу на военных заводах в Германии или отказавшиеся ехать в Германию, а также лица, подозреваемые в антигерманской деятельности».

От редактора
А. С. КАБАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакции газеты «Борьба»
ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТНЫЙ РАБОТНИК.

И. БЕНЕДИКТОВ
Нарком Земледелия СССР

Больше заготовить вершушек картофеля

Увеличение валового сбора картофеля в условиях военного времени имеет крупное государственное, а стало быть и оборонное значение.

Картофель — культура, дающая с единицы площади больше питательных веществ, чем любое другое растение, за исключением сахарной свеклы. Гектар посева картофеля дает столько же белка, сколько гектар посева ржи, а крахмала — в три раза больше.

Отсюда ясно насколько важно расширить площади под посевами картофеля и повысить его урожай.

В 1943 году необходимо еще больше расширить площади под посевами картофеля в колхозах, совхозах, в подсобных

хозяйствах, на индивидуальных и коллективных огородах. Вместе с этим нужно принять меры и к подтяжке урожайности картофеля.

Размеры урожая картофеля прежде всего зависят от качества посадочного материала. Клубни для семенных целей нужно засыпать на лучших для данного района сортах. Семенной картофель должен быть здоровым.

Всю плановую площадь посева картофеля колхозы должны обязательно обеспечить целыми семенными клубнями.

Для расширения же посадки картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить дополнительного посадочного материала — вершушек про-

довольствозного картофеля по методу, предложенному академиком Лысенко.

Техника среза вершушек проста. Надо только хорошо различать вершушку клубня от нижней его части. В вершушке сосредоточено наибольшее количество глазков (почек). Важную же часть легко определить по остатку стебелька (столова), которым клубень был прикреплен к кусту. Если на клубне нет стебелька, то легко различить место его прикрепления — небольшое круглое углубление.

Вершушки срезаются с здоровых клубней продовольственного картофеля; причем вершушка должна составлять 8—10 процентов от веса клубня. Чем крупнее клубень, тем вершушки срезаются большими по весу.

Срезанные вершушки слегка просушиваются. Для этого их расстилают в картофелехранилищах тонким слоем (5—10 см) на 5—10 дней и ежедневно воро-

шат вручную. После просушивания вершушки можно держать в картофелехранилищах слоем в 30—40 сантиметров. Температура при хранении вершушек должна быть такая же, какая обычно требуется для семенного картофеля, — 1—3 градуса тепла.

Лучше всего вершушки после легкого просушивания пересыпать сухим песком или сухой землей.

Каждый колхоз и каждый колхозник может заготовить большое количество вершушек картофеля и, следовательно, накопить запас ценного семенного материала для расширения площадей под картофелем. Заготовка вершушек картофеля — дело большой государственной важности. Чем больше мы заготовим дополнительного посадочного материала, тем больше будет посево картофеля, тем больше будет продовольствия и технического сырья для Красной Армии и страны.